4 — Kivnion o€ 000 010.6T00E1S

4.1 TA ATANYEMATA METATOIIIZHE, TAXYTHTAX
KAI EINITAXYNZHZ

210 mponyovuevo xepdhowo eldape dtv n evBOyoauun xivnon evée odpatoc
opieton mAowg ebv yvopitovue ™ ovvagmolaxy oxéon Tg ouvretayuévne
g EOG TOV XEOVOo. Ag mpoexTelvoupie Ty moonyoluevn Ldéa atnv xivnon evic
odpatog ent 100 emmédov xy. Apxitovue pe v mepryoapn tic Béong tov
ompatog wov pehetovue pe To dudvvoua Béons (V) embarixi axtiva) r. Agyi
100 Swaviopatog Béomg eivar n agyn Tol cuoTHuaTOC CUVTETAYUEVOVY Ha
%0TdANEN tou elvar to (B0 TO Odpa TOv omoiov T Oéon mepryplpel TO
dubdvvopa Béong mave oto exninedo xy, dmwg goiveton oto Zynua 4.1 Tnv

TEOY L&

0

Eyipe 4.1 Eva odpa mov xiveitaw oto eninedo xy meprypbdpetar and 1o Sibvuoua g embatiig
ToU axtivag r mov agyiler and ™y apxh Tdv cuvietaypévov xan xataliyer oto odpa. To
duavuopa Tig petardmiong o smpatog, xabds avtd xveitar ané to onpeio P oto onpeio O xoth
™ Oudorera Tov ypovixol dwaoriparog At =t — &, slvar 10 Ar=r; —- r,.



oteypn 4 To odua 6pioxetal oto onueto P xat, agydtepa, oe GAAY oty £, TO
oopa 6eloxerar oto onpeio Q. Kabidg to odpa xiveiton and to P oto Q »xatd
TO XQ0oVix0 dudotnua At = & — &, To dudvuopa Béong petabdiheton and r,oe ry,
Omov ov deinteg i won f avogégovion otg aQyxéc xow omg teMxéc Twuée,
avtiorovya. Enewd| ry = r; + Ar, 10 dudvvoua ustardmione yio. vo odpa sivat

(4.1)

H »azevBuvon Ar gaivetor oto Zxnuo 4.1. Na onuetwdei 6t to dubvuopo. tig
UETATOTLONG LoOUTAL UE TN dLagoed Tov TeMxol diaviouatog Béong peiov to
agyxd diavvopa Béong. ‘Omwg B6Aémovue oto Zyfua 4.1, to pérpo ol
duaviopatog peratdmiong elvor uxedtego amd v andotoon mov dIRVUOE To
ooua TAve otny RoumuAdyoouun TeoxLd.

Ogilovpue 6T 1 péon TayiTnTe ToH CORATOS %XATE TO Yoovind didotpa
At wwovTor pe Tov AOY0 Tilg HETATONICHG TOOS TO YOOVIXs diGotyua pnéoa
OT0 OTOi0 €YIVE 1) METOTOMION:

(4.2)




Bewpenote now M TV nivnomn evdg onpotog avéueoa o 8o onueia mdvo
0to eminedo xy, Omwg oto Zyfpa 4.2. Kadmg ta xeovird diootipota ohoéve
uxEaivouyv, oL avtiotolyes uetatonioeig Ary, Ar;, Ars... RELOVOVTOL OVTIOTOL-
X0, EVO 1) ROTEVOUVON THG PUETATOTLONG TEIVEL VO CUUTTEDEL E TNV EQPATTTOUEVT)
™S TEOYLAC oto onueio P.

OgiCovpe 6w M omymaia rayvmyre, v, sivor to dgo g péong
rayvTnrag, Ar/At, xaBdhg o At teiver meog o pndév:

Kazev8uvonm tig v ovo P
Yy

X

0

Zyipe 4.2 Kabdg éva ompo wveltar avapeoa oe 8o onpeia P xar Q, 1 péom taxdmué tov éxet
v xaredBuvon tov dwavioporog Ar. Kabig 1o onpeio Q xwveitar minoiéorega mpog 1o P, 0
xatevBuvon o0 Ar teivel vo ovpméoer pe Ty xotevBuvon g epomTopévic oto onpeio P.
OpiCovpe 6L n xatetBuvon Tig oTiypmaiog Taydtntog mov éxel 10 oduo oto onpueio P oupminte
pe v xarevBuvom Tig epamtopévng oty TEoyLd oto idio onpeio.

(4.3)




Ogitovue 6T n puéon emrdyvvon tob codpaTog, xaddg aVTO xLveitan and
10 P oto Q, woovtar pe tov Adyo Tig perabors Tov dwavicuarog g
onypaiog Ttoyvtntas, Av, TEOS TOV ONTIoTOLLO Yo0vo Af: |

f“v; Av

m;

b4 At

Zyna 4.3 To didvvopa mig péomg emtdyuvong, @, yio éva odpa tov xveitar and To P oto Q éxel
™y xatevBuvon tov daviopatog wov eivow ico pe ™ petabor Tig ToxvTag Av = v — v,

Ogilovpe om 1 onypaia emrdyvvon, a, eivar ion pe vo oo Av/At
200mg to At teiver oro undév:

(4.5)




4.2 KINHXH ME XTAGEPH EIIITAXYNEH
ZE AYO AIAXTAZEIX

‘Evo. ®1vOUpEVO OO TEQLYQAPETAL amd Tto didvvopa Béong r to omoio
WTOQOUUE VA YRAYOULE

SRR (4.6

4mov T X, y o r uetoBallovral ouvaQtioel Tov Xeovou xaBmg TO GOU
wwvelton. Edv 1o dudvvopa Béong eivar yvwotd, 1 toxitnTo ToU COMATOS
6ploxetar and tig EEwowoeic 4.3 now 4.6, mov Sdivouvv

_dr _dx, dy
=T & &
v=0,d+0,j (4.7)

Ou ouviotdoeg Tg emTdyuvons a, a, ®ou a,, elvar otabepés emeldn 1 a &i-
vou otafepr]. Emopévmg, umogovpe vo epooudcovpe Tig eELONOELS Rivnong
OTLS GUVLOTMOES X %KoL y TG Ttaxvtntas. EGv ®Avoune TLg ovILROTAOTAOELS
Uy = Uy + a4 noL vy, = vy + a,t omv EElowon 4.7 éovue

0= (U0 T a,t)i + (vy0 + a,t)j
= (Ugol + v,0]) + (a,i + a,j)t

v=vytat (4.8)



Eniong, yvweitovue amd v Kivnuxy 411 oL ouviotdoeg x ®oL y €vOg
ODPOTOS OV %iveitor pe otabepn emitdyvvon divoviar amd TG OYEOELS

x = xq + ot + 3a,t> and  y =y, + v,t + }a,t?
Edv avtixatootioovpe pe tig magondve oyéoels oty EElowon 4.6, éxovue
r= (xo + Vot + 3a,22)i + (yo + vyt + 3a,t?)j
= (in + ij) T (oni i vij)t iy J2L(axi = ayj)t2

=1+ vt + 1at® (4.9)

gpooov ou EEwowoeig 4.8 o 4.9 glvan dcavvouatixés oyéoerg mov éxouy pia v
TEQLOOOTEQEG OCUVLOTMWOES (YEVIHG EXOUV TQOELG OUVLOTOOES), UTOQOVUE VO.

EXPOATOVHE TLG OYETELS AUTES YOAPOVTOG TLE OUVIOTMOES TOVE 0TOV GEOVa TV
X %Ly We ro = 0

pmvgtat | Oetad
: Yy vyo+ayt

— 1, 12
r = vyt + Lat? X =0t + ia"tz
Yy = UyOt + 2ayt



4.3 KINHZH BAHMATQN

EmAéyovpe 10 ovotnuo avogopds (dnhadn to ogLopuévo oVoTNUO CUVTE-
tayuévwv oV x@notuonomt’)us £ToL ote 1 ety xrotevBuvon y va elval
xamuogvcpn TQOG T ENAVW: TOTE @), = — g (Omwg 0T povodidotatn ehetBegn
m:mon) xou a, = 0 (dev kau6ave1:a|, Uy o'q)w 1 TOL61 pe Tov aéea). YmoOétovue
OTL TO BAMUa EXTOEEVETAL OTTO TNV 0QXY] TOV CUVTETAYREVQV (Xg = Yo = 0) TV
YOOVLXY oTLyur) ¢ = 0 pe ayxy TaxitnTa vy, OTWS Qaivetol oto Zxnua 4.5.
Edv 10 dudvvopa vy oxnuatiler yovia 6y ue tov dEova tov x (mov elvon
ooLLovTIog ), dmwg oto ZyNua 4.5,161e amd v TErywvouetpio E€povpe OtTL

cos By = v,/ HOLL sin O = 0,0/
Enopuévme oL ouvioTOES X ®OL Yy THG aQXLXNG TaXVTNTOS €ivol
V0 = Vg COs O, KO Dy = Vg Sin O
Eéw Béoovpe QUTES TIG oxéoag OTLG EEw(boetg 4.8 xar 4.9 pe a, = 0 »nou

— g, Gpioxovue T CUVLOTMOES TNG TOYXVTNTOG ROL TLG ovvtsrawevs; TOV
GKnua‘cog yio ®40e yodvo t:

0, = U9 = Vg COs 0y = oTabe | (4.10)
v, = V,0 — gt = g sin O, — gt (4.11)
x = 0,9t = (Vg COS G,)t (4.12)

Y = vyt — 3gt% = (vy sin Oy)t — 4gt® (4.13)



Ipine 4.5 H napabolixn teoxid evdg 6AMjuatog tov extoevetal pe tayvmra vo. [IgooéEte mig
petabdireron ovvoeTioel Tov xebvou To dudvuopa Tg TaximTag v. TIaviwg, Nx cuviotdoao THS
TOXUTNTAS, Uy, TOQApEVEL 0TOOEQRY. ZNueL®OoTE 6TL 0TO VYMASTEQO omueio g TEoYLhS, vy, = 0.

Eav oty EElowon 4.12 Moovpe og mEOG ¢ XOL QVILXATOOTI|COVUE, KE TN
oyéon tov ¢t mov Ba mooxvyer, otnv EElowon 4.13 Ggloxoupe:

y = (tan Oo)x — ( € ) x? (4.14)

2042 cos? 0,

7oV Loy OEL Yo Tig ywvieg 0y, 0 < 6y < /2. H televtaio eElowon £xel T poog
y = ax — bx?, avty épwc eivar n eElowon wog mapabolig mov diépxetar and
mv oyl TV ouvvietoypéveov. AmodeiEope, dnhady, otL n TEOYLA €vig
BApoTog eivor mopaboly. Ag onusiwBel 6tL M TeoYLd opiteTon mAfows edv
Yvoweitovue ta vy now By.



Mmogovue vo. 6govpe To néteo T¢ TayuTNTAS TOU BANMATOS WG ouvdeTnom
10U YeOvov edv mpooéEovue 0T ov EElodoels 4.10 xon 4.11 divouv Tig x ®at y
OUVLOTMOOES TG ToXUTNTOS Yo ®AOe otvyu. Emopévag E€govpe o

=Vv,2+ 02 (4.15)

Eépovpe emiong 6t to ddvvopo g taxvmTag £xel T Oevbuvom TG
gpostTopévng T™e TeoYLAS Yo x40 otiypn. ‘'Onwg gaivetar oto Zynqua 4.5, 1
yovio wov oymuatiter m v pe v opuldvtia dievBuvomn oe xGBe oTiypr
GoloxeTor amd TIG OUVIOTWOOES Uy AOL V)

ke’

tan 0=
53 U,

(4.16)

H dovvopatix oxéon yio. to didvuopa Béong Tot 6AMjpatog wg ouvagtnon
100 yedvou mponvmtel dueoa and tnv EElowon 4.9 edv aviixataotioouvpe
a=g:

r= vot+ %gt?.

Avti v éxgoaom eivar LoodOvoun pe tig eElodoers 4.12 xon 4.13 xaw 1 yoapuxt)
ropdotaon e divetar oto Zyfiua 4.6. Ag onuerwbel 6t n eElowon avt eivar



x
0

Tipe 4.6 To dibvvopa petatdmong, r, evog 6Aparog pe agyux Taxvmro v. Edv dev vmipxe n
Bagutixi £AEn, To didvuopa Tig petatémong Ba fitav (oo meog To vy, 1o de dudvuopa igf eivar
{00 pe ™V xotaxdouEn petatdmon mov meoxakei n Bagima otov yedvo 1.

ovvemc mpog tv EEiowon 4.13, agot to r eivow dudvvopa xon @ = g = — gj
dtav 1 Betnt] xotevBuvon elvor mEog ta mavw. AEiCer vo onueiwBel mog
umopeite va Oswonoete 6tL  xivnon elvar to amwotéleopo Tig vEQBeomg
(ovvdvaopov) d0o Gpwv: ToU Vyt, mou eivar Loog pe T petatdmion edv dev
umfoxe emTdyuvon, xou tov 6gov igr, mov ogsiletar oty GoQuTind
emtbyvvon. Me GAo. Adyra, edv dev umnoye 6aQutiny] EmLTdyVVoT, TO OO
Ba eEaxolovBovoe va #iveitar ot duevBuvon tov vy. Emopévig, n xataxdov-
@n ombéotaoy, $gt%, v omolo droviel T0 ohpa «EQTOVTac», elval ion pe
exeivniv mov Bo dujvve évo odpo mov umdxetton ot eAeVBeQn mT®OM.
Svumeoaivovue, Aowwdv, 6ti m xivgon 6Anudrov eivor amotéAsoua TS
vrépBeonc Svo mwvijoewv: (1) tijg xivnong evés oduaTOG, OF XATAKXOQUPN
OwevOuvon, mov méprer elevbeoa ue otabegr emrdyvvon- wor (2) TS
Lootayovs xivnong ge oQuLovtia olevBuvon.



Bﬁrptsxég xou péyierto VYog teoxids GAjuatog AgumoBéoovpe dtL Eva GANpa.
gxtoEeveTon 0o TNV AN TV ouvteToyuévay xatd t otvypr t = 0 pe Betixr
ouvLoTho0 vy, 6TT0G 010 ZxNpa 4.7. ©a avolioovue S0 TEQUITMOELS OL OTTOLES
gxouv 1dLaitego evOLaQéQov: To UéYLoTo VYPog TG TEOYLAS, TTOV O KO.QTECLO-
vég ouvtetaypéveg avtiotolyel oto onueio (R/2, k), xou oto 6eAnvexEg, oV
avtiotolyel oto (R, 0). H andotaon R ovoudleton GeAnvexés Tov 6AMpatog,
#ow 10 h uéyiaro Yyogs ™g TeoxLds. Ag 6polue ta k nar R cuvoQtioeL TV vy,
6y nou g.

o vo 6povpe to péyroto tpog apxel va BuunBoipe 6tL, otV ®oQUPY TS
TEOXL4G, vy.= 0. Emopévag, ) EElowon 4.11 eivau exeivn 1 onoio npocdiogiter
OV X00Vo f; ov xAvEL TO BAMua domou va QPTOOEL 0TV HOQUP:

_ g sin 0,
‘ g
Ed&v 8écovpe avtiv v éxgpeaom 1o ¢t otnv EElowon 4.13 Gploxovpe to h
oUVO.QTAOEL TOU vy ®ow ToU Gg:

. o . 2
B == {5 s o) Vo s;n O 12 (vo s;n 00)

_ 0g? sin? G,

h o2

(4.17)

To Behnvexég R eivar ioo pe v ogLldvtia amdotaom wov divuoe To GAqua
oto SLTAGoLo Tov Y EdVoU ty, dnhadn 2. (Autd propeite va té deite edv Boete
¥ = 0 omv EElowon 4.13 ot Moete og meog ¢ T deutegobaduio eElowon mov
mpoxUmter. H pia omd tic Mioeig tig devtepobdburog eElcwong eivarn t = 0



Zyfipe 4.7 'Eva 6Mjpo. extoEevetan
(R,0) ™ otiypn) ¢ = 0 pe agyuxy TaxvTnta
x . To Gehnvexrég eivor R xar to

(0,0) 2t ' <
< R %’ i uéytoro Mog eivor h.

®ou 1 GMAY ¢ = 2t). EGv yonowpwomorjooupe v EEiowon 4.12 xav Bécoupe
x =R yw t = 2t; 6piorovue

R = (v4 cos 0y)2t, = (v cos 6,) Bty sindy

2042 sin G, cos 6,
g

R =

AMG sin 260 = 2 sin 0 cos 0, ombTe WITOQOUVUE VO, YOO YOUUE TO R Mo ®Ropuya:

Vo2 sin 20, (4.18)
g

Re=



Zto Ixfua 4.8 gaivovrar didpoges teoyLés yia B pe dedopévo pé-
TEO aQ)rng ToxvTnTaS. ‘'Oneg 6Aémete, To Belvexég peyrotomoreiton Yo 6y
= 45°. I1gooéEte emiong 6T yia xG0e O diépogo amd 45°, oe xGBe Behnvenéc pe
ovvtetayuéves (R, 0) aviiotouyotv 6o ovuminowuatinés Tipéc 100 O, A.X.
75° wou 15°. Tgogavag, duwg, 10 uéyloto VYog %ol 0 ovtioTolog Xe6vVoC
noiong duapéper yia xoBeud amd tig dvo, Tipéc ToU 6.

Yy (m)

150

& 0%
/
— b B
F % s =
i b s /
F 4 S, ek,
¥ i &7
IS e e
3
5 i,

Zyinae 4.8 BMjpa mwov extoEeveton
ue My idua oy TaxdTyTo. vy =
50 m/s, aAlé pe dragogeminty %GO
Qo4 ®Aiov), wg TEog TV opLidévTLo.
ZNueldote 6T oL GUPTANQWUOTINES

Tipég o0 6y divouv to ido Bely-
vexég.

X (m)



IMMAPAAEITMA 4.2 'Aluc oe pigxog

‘Evag dhtng mndd oymuatifoviag ywvia 20° pue v
ootCovTio %ot pe taxvtnra 11 m/s. (a) IT6co paxpid
ndael; (YroBéote 6t 1 xivnon tov dAty elval mood-
pola pe TV %ivnon evég cwpatidiov).

Aven H xivnon tov, mov elvor modAAAn meog v
opLLévrlo, meprypdoetar and v EElcwon 4.12:

x = (vg cos Gp)t = (11 m/s)(cos 20°)¢t

Mmnogovue vo. vmohoyigovue 10 x €dv yvwpilovpe
TOV %e6VO0 10U dApatocg ¢, Tov onoio Gpioxovpe XoNoLpo-
moLdvVTag TV Ox€on vy, = vy sin Oy — gt. Z€govpe OTL 0TO
ueyoAirego vyog Tov Ghuatog n v, = 0.

v, = Vg sin Gy — gt
0= (11 m/s) sin 20° — (9.80 m/s?)t,
t, =0.384 s

Ag onuelwBel 6tL ¢ glvan 0 xedvog mov megvd péxoLe
6tov o GAwng @Téoel oto vYnAdrego onueio dAuaroc.
Abyw dpwg g ouppetolag tig xataxdoueng xivnong, o
dhtng yeewdletar emiong xedvo ¢ Yo v %40086 Tou
and to vynAiétego onueio To¥v dApatog oto £dagog.
Emopévag, o ovvoldixds yedvog mov o Ghing Borondrav
otov afga eivar t = 2t = 0.768 s. EGv aviixatootioov-
HE UE TOV XQOVO OTNV EXQPQEOON YLO TO X EYOVUE:

x= (11 m/s)(cos 20°)(0.768 s) = 7.94m

(b) ITowo eivar To peyariteQo VYog oTo onoio épraoce
0 GAmg;
Avon To va 6povue 0 vymAdTeQo onueio Tov Ghpa-

106, XQ‘]OLM%@O"JW v EElowon 4.13, dmov Bétouvpe
t=14 = 0.384 s:

Ymax = (Vg sin Op)t; — $gt;2
Ymax = (11 m/s)(sin 20°)(0.384 s)
— 4(9.80 m/s2)(0.384 s)2

= 0.722m

ITpogavig, n vrdBeom mov xdvape bt 1 %xivnom tov
dAtn elvar mogdpolo ue v xivnon evéc owpatidiov
elvar vregamiovotevpuévn. IIaviwg, oL amavtioeLg TLg
onoieg dWOAUE e TOUS VTOAOYLOMOVE oV *&vape elvar
Aoywrég. Ga prwogovoape eriong vo. Exovue 60et Tig tdieg
amavTHoeLS &V xonotpomotovoaue tig EElomoeic 4.17
nou 4.18.



ITAPAAEIITMA 4.3 Zvo otéyoctpo

Mio Siadedopévn emidelEn oto wdbnuo wic Tevinrg
Duoxig eivor 1 mopaxdtm: ‘Evo «xovovixs oromelst
évav axivnro otdéyo. Tn otyws; mov mvgodoteitar To
HOVOVAKL, O 0TOY0G TEPTEL (e undevint) apyLxn TaylTy-
T0) 6mwg oivetar oto Zyrua 4.9. Oa amodeiEovpe 6T
edv n oxdmevon frov cwoty, To 6Aua Ba xTurovoe Tov
otdyo0.

Aven To 6Mpa xow o otdyog vrdxewvton oty idia
emTdyvvon, a, = — g. Ané 1o Zxfua 4.9 eivor cagég 6t
1 GQYLXY CUVTETAYUEVY ¥ TOU otd)ov eival xT tan Gy ko
ot SLdnera Tov XEOVOL f 0 0TdY0g dLoviEL TEPTOVIAG
andotoon gt?. Emopévag 1 ouvietaypévn y To0 otéyov
ouvaTHoeEL ToU Yedvou eivol

Yr = Xt tan 00 - é_gt2

Ag yodyouvpe tpa Tig eElomoslg mou divovv TIg
OUVTETAYUEVES X KOl ¥ TOU BAuatog yia ®GBe yxodvo t.
Xonopomorovpe Tig EElodoeig 4.12 xow 4.13, xau éxovue

yp = xp tan O, — gt>

"Etol 6Aémovpe, OtL dTav Xp = X1, EXOVUE YT = Yp KOL TO
6Mjua yTumder tov otdyo.

T L LSS AL T LF S A ELS S LTI ST S S L4

Zypa 4.9 (ITapddevypa 4.3) To dmho oxomedel Tov otdyo. Edv
mveodotnBel v idia otiypn mov ayitel va méptel o otdyog,
to1€ 10 GMma Ba tév yrumnoel. Ko tovto dtdti to 6Afuo ®at o
otoéxog vmdxewtar omv (dia emTdyuvon g 6agv'cnmg,
a, = —g, ®otd 1o idio xgovmé dubompa t. ‘Eroi, wéprovy
xatd v (dia xotaxdouyn amdotaon Y.

ITavrwg, mpémer vo. AngOei v’ Sy bt dev aprovv
TG TOQATAVED MOTE TO BANUO Vo YTUANOEL TOV 0TOYO.

IMoémer va  oyveL mvtéxgova KoL 1) avwémm
Vg sin Gp = \/ gdl2, omov d elvar to agxmo VYog Tov

otdyov ndvew and To sdaq)og, on:wg cpawe'cm 0To anua
4.9. Edv 10 vg sin 6y eivar uxpdtepo omd avthv v
T, To 6Apa dev €xel To amapaitnto BeAnvexéc nou fa
méoelL oto £d0Qog mEOToV XTUTAOEL TOV 0TdYO.



IMMAPAAEIIT'MA 4.6 Xiwovodpopixd dipa

"Evag x1ovodpdpog-Ghng xatebaivel ue oxt v mhoyld
xou Otav @Bhoer oto xabopiopévo onueio TG nlotag
«OITOYELMVETOL» OF 0QLLOVTLIO dLEVBUVOM pe ToyvTnTa 25
m/s, 6mwg Qaivetar oto Zynua 4.12. To €dagog and
xatw éxeL xhiom 35° pe v opLLovTLo. (a) Ze moro onpelo
TG MAAYLAS TEOOYELWVETOL O KLOVOOQONOG;

Avan o guroria, emtAéyoupe Ty Q)1 TOV CUVIETOY-
uévav (x = y = 0) oto onueio évopEng Tov dApotog.
Eégoupe 0L vy = 25 m/s %o vy = 0. Edv yenotuomor-
oovue T EElomoeig 4.12 wow 4.13 €xovue

(1)
(2)

Ovopdaovue d tnv maedAAAn tgog v TAayld ondéota-
on ovVAUESO. 0To onuela «amwoyelwong» XL «TEoayeiw-

x = 0,9t = (25 m/s)t
Yy = vyt — $gt% = —4(9.80 m/s2)¢2

ong». Amd 10 0pBoydvio teiywvo Ttol Eyfuatog 4.12

H6Aémovpe 4T OL OVVIOT®OEG x %OL y TOU Onpeiov
mpooyeiwong eivor x = d cos 35° xow y = — d sin 35°. Edv
OVILXATOOTHOOVHE pe TG TLuég avtég ot (1) xow (2)
6oloxovpe

(3)
(4)

~d cos 35° = (25 m/s)t
—d sin 35° = —1(9.80 m/s2)¢2

Me amaloipy to0 Yeévov omd Tig ELOMDOELS avTég
6otloxovpe d = 109 m. Enopévmg, OL OUVLOTMOES X HaL Y
ToU onuelov mEooyelwong eivol

x=d cos 35°= (109 m) cos 35° = 89.3m

y=—dsin35°=—(109m)sin35°= —62.5m

‘Acxnon 3 Bosite Tov y06vo mov 0 XLovodeduos-aitng
Goloxetol otov afpa, ®abwg exions xat TNV XATAROQV-
PN ovviotwoa TS TaxdTNTAg Tou Alyo mEOTOU TQO-
OYELWOEL.

Andvemon 3.57 s+ v, = — 35.0 m/s
25 m/s
oo
(0, 0) Z




44 OMAAH KYKAIKH KINHXH

To Zxnua 4.13a deiyvel éva odpa mov xiveitar pe otabed uérpo tayitnrag
|v|. TIoA\oi omovdaotéc exmAiooovial dtav SLOmLOTMVOUY GTL TO GNP, av xai
xwveiton ue otabepo uétpo toyvtnrag, emrayvverar. Na vo. dovue modg ovtd
elvar duvatdv ag eEetdoovpe Tov ogLoud TG néong emttauvons @ = Av/At

No Mgoel v’ dywv O6tL n emitdyvvon eEagtdrtar and ™ uetabodn tov
otaviouaros tayvtyras. Emeldn n tayxdmra eivor péyebog dravvopotixd,
vrtdeyovv Vo tedmoL va peTabAnBel: pe T uetaboAn Tol uéteov THc M| UE ™)
LETOB0AT TG OtevBuvvonis Tng. Avth M 0e0TEQT TTEQITTWON LOYVEL YIL0. VO COUQL
OV KLVELTAL O XKURALRY) TOOYLA ue 0T00ep0 pétpo Tayvntag. To didvvopa g
TayvITag £Yel tdvtote T dievBuvon TG epamTouévng oty TEOXLA KaL, OTNV
meplmTwon mov peleToVue, eivor xGBeto oto r. Oa deiEovpe O, oV

Ippo 4.13 (a) Kuxhuxn) nivnom evdg odpatog mou xiveiton pe otabegd pérgo tayimnroc.
(b) Kabag to ompa xwveitor and to P oto Q, n xatedBuvon 100 draviopatog mig toxdTnrag
uetabdlheror and v; ot v;. (c) Foaguni xotaoxev] yia va 8oedel n xaretBuvon tig petabolic Tig
Tayimrag, Av, n onoio xatevBivetor mEOS TO *kEVTEO TOU %URAOV.



neplmrwon mwov eEetdlovpe, to dibdvvopo Tg emTdyvvong eivor ®GBeto oTnv
TEOYLA now ®aTEVOVVETAL TAVTOTE TEOG TO %EVTEO TOV xUKAOV. TétoLov gidovg
EMLTAYUVON AEYETOL XEVTQOUGAOS EMITAYVYOR %O TO WETEO TNE eivan

(4.19)

Melemote to Zynua 4.13b yia va deite nog eEqyeror  EElowon 4.19. ESd
GAEémovpe €vo. OOUO TEAOTO 0TO oMueio P ue ToyxtnTa v; ®otd tn oTiyps &, ®on
0 QYOTEQQ 0TO onueio Q pe TayvTnTo v TNV otryun . Yo0étovpe OtL To v; XoL
vr €XOUv TO 1010 pétpo, dnradt dragégouv pudvov wg TEOg TV *oTevBuvon
(Omhadn |y = |vd = |v]). Ag xbvovpe tov vmohoyiopud TS emLTaAYUVONC
agyiCovtog pe v péon emtdyuvon: |

= U — G Av
a — —

H televtaia eEiowon pdg Aéer Ot mEémel va agargégovue SLOVUOUOTIXA TO v
and to v;. To Av = v — v; eivow n petaboly g TayxvInTag. Anlad,
Goloxouvpe T0 Av mpoabétovrag To didvvono. v oto didvuopo. — v;. Zto ZyfHuo.
4.13c BMénete ot Yookt TaEACTAON TNV apaigeot Tav dvo diovuoudtwv. No
onuelwOel 4tL 6tov To XEOVIKG dLaotnuo. At eivar TOAD wxed, to As nou A6
elvor oA uxed, avtiotouyo. v meplmtwon avth to vy Ba givor oyeddv
raEdANAO EOg To ¥; now To didvuvopo Av Ba elvor ®G0eto, oyeddv, endvw
TOVUG UE ROTEVOUVOY TEOC TO REVIPO TOV HUKAOV.



Mehetote Tadga To TEiYWwvo oto ZxNua 4.13b, mov éyel MAeVEES As naw 7.
Avtd givar 6poto pe 1o Teiymvo Tol Zyfuatog 4.13¢ mov £xeL mheveég Av xon
v. Emopévog

Av _ As

(V) r

EGv Moovpe wg og Av %KoL AVILXOTOOTNOOVUE Oty @ = Av/At moigvoupe
a At = v Aslr 9
— _vAs
¢ r At
®davrooteite Tdpo. ot Ta onueia P xow Q, oto Zynua 4.13b apyifouv va
mpooeyyitovv 10 éva pe to GMho. ‘Etol 10 Av xotevBuvetor meog 10 REVTEO
To0 ®Oxhov xou, emedn) mn emiTdyuvon €xel TV xatevbuvon ToU Av,
®xoTevOuveTtor o avty meog to %évigo. Téhog, xaBag to P wow to Q
mpooeyyitovv 1o éva to dAlo, To At Teivel mEog To undév xaw o Aoyog As/At
teiver mwpog v TaxdmTo v. ‘Aga, oto 6gto At — 0, n emtdyvvon elvar

02
ar-__—.-——
T

Svuregaivovue Aowtdv 6Tl oty opodn) xuxhixf} xivnom n emTdyvVon
#OTEVOUVETOL TTPOC TO %EVTEO TOU XVAAOV %ot ExeL nétpo v¥/r. AmodeiEte i ot
Suaotdoeig 109 a;, elvon [L)/[T?], Snwg amorteiton yia Siaotdoeig emrdyuvong.
Oa eravéABouvpe oty eEétaom TG ®uxMxrng xivnong oto Ymoxepdhaio 6.1.



4.5 EGAITOMENIKH KAI AKTINIKH EIMITAXYNXZH
2THN KAMIIYAOI'PAMMH KINHXZH

Ac pehetioovpe TNV %ivion €VOC COUATOS OF TEOYLA ME TAYVTINTO TTOV
UETAOAAAETOL WG TTEOG TO WETQEO XaL TNV RaTeLOUvVOY, Onwg @aiverar oTo
Zynuo 4.14. Sty nepintwon auth 1 Ta0TNTO TOU COUATOS £XEL TAVTIOTE TN
dieBvvon TG epastTopnévng oty TEoYLE, AAAA TO SLAvuopa TG ETLTAYVVONG @
oymuatiCer yovia pe v to0x1d. Kabdg 1o oopo xiveitor tdvo otny tooxLé

TOYLE (o) @
-~ TN odpartog

—_—

Zyipe 4.14 Kivnon evog oopatog oe pra tuxaia tooxtd mov xeltar navw oto exinedo xy. To
dudvuopo g TaxTNTOS Y EQATTTETAL TAVTOTE TNV TEOYLA, OTY YEVLXY] NEQLTTWON peTabalieTal 1
®xaTeVBUVOT| Tov xa To PéTeo Tov. Eibiotal va avaliovpe to didvuopa Tiig emrdyvvong @ o pia
oUVLOTho0 oV SrevBuvom TS EPATTTOUEVNG, TNV EQATTTOUEVLXT] 1] ETLTEOYLO ERLTAXUVOT @, XOL OE
pic xGOeTN M| OXTLVIXRY 1) KEVIQOUONO CUVLOTMOO, TNV &, OV eival *ABETY TEOG TNV EQOITTOUEVIRY
devBuvon kot xaTeEVBUVETAL TEOG TO KOLAO THG TEOKLAG.
100 Zyfpatog 4.14, mogatnooiue OtL M xotevBuvon ToU OLOVUOUATOS TG
emitdyvvong a petabddleton od onueio oe onueto. To dubvvopo owtd pmoet
ndvtote vo ovahvBel og d00 dravioporta-ovvioTHoeg x(0eTeg peTtaky Toug: ot
uio axtTiving ovviotmoo, dMhad Tto didvuoua, a;, KoL OF PLO. EPOTTOUEVLKT
ovviothoa, dnhady to didvuopa a,. Anhady, To didvuopo TG EMTAYXUVOYG
UTTOQEL VO YOaEL ¢ SLOVVOUATIXY CUVLOTOUEVY TOV OLOVUOUATWY-OVVLOTW®-
oWV TOU:



a=a,+a (4.20)

2TV eQamTOUEVIXT] 1| ETUTEOYLA OUVIOT@WOA THG EMLTAYVVONG oQeileTar 3
UETAO0AT TOV UETeOov TS TAXVTNTAS TOV OWUaTOS (B0 T AEUE HOL EQATTTOUEVL-
x| emrayvvon). To pérgo g eivar

d !
at-='——£3-[ (4.21)

2y oxTwvixy) 1] XEVIQOUOAO OUWOTWOQ THE EMTAYUVONS O@EideTal 7
uetaboln ¢ rarevBuvvons thc tayxvtnrag tov couaros (Bo T Aépe xou
axTLVLIXY 1) *EVIQOWOAo emitdyuvon). To uérgo tng eivor

2
g, = 3’7 (4.22)

Omov r gival M axTivo RauTUASGTNTAS THG TEOYLAS OTO ONUELD TTOU UEAETOVE.
Enedn n a, eivor x4Betn oty a; éxovue a = Vg2 + g2, ‘Onwg etmape oty
TeQLMTWON THG OMOANG XUXALXNG %ivnomg, To a, €xeL xaTevBuvon mEOg TO
REVTQO OUWTVAOTHTOG, OTTwg @aivetol oto Zxnuo 4.14.



Elval 1Moo vo YoAQOoURE TNV ENLTAYUVAY EVOS CMUATOS TTOV ALVELTOL OF
KURAKY TEOYLA YonoLpomoldvTag novodiaia draviopota. I’ avtd opilovue
ta. povadiaia dvavioparta F xor 8, dmov to # elvon uovadiaio Sidvvoua mov
xatevfiveTor axTivixd mpoc ta éEw wnan to @ eivon povadiaio didvvoua ue
xarevbvvan térola @ote avty vo avEaver ) yovia 6, dtav n 0 petotétor and
Tov GEova TV x ue poed aviifety meog ™ @oed TV detxtdv Tolh goAoyLoY.
Na Ag0et v’ dyuv 611 1600 10 F 600 *an To @ «xivovvTar pall pe To odua»
xot £tol alMAACovy Béom we mEOG évayv axivnTo TOEATNENTY. AV Y ONOLUOTTOLT)-
OOVUE TOV ouubolMoud outd ypdgouue OTL

o 3 2
.a=at+a,m—-zl|—§—|0—%—f'; (4.23)

Ta draviopato avtd neQLdecpoWaL oto Zynua 4.15b. To apvntirnd medonpo

100 a, onuoiver 6tL avtd €xel mhvrote avrifery axtivixy xotevfuvorn and to
novadiaio didvvoua F.

Yy

a =a, + a

~>




